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Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Ceará

filiada à

Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil


Excelentíssimos Senhores Senadores e Deputados, Senhores Presidentes de Sindicatos Rurais, entidades associativistas, produtores e demais autoridades aqui presentes.

Senhores e Senhoras.
Inicialmente, gostaríamos de parabenizar a iniciativa dessa Assembleia Legislativa, em conjunto com a Comissão Mista do Senado Federal da Medida Provisória nº 707/2015, em promover esta Sessão Especial, para debater a questão do endividamento rural, que se arrasta a tanto tempo, mercê das diversas medidas já adotadas.

É forçoso e lamentável dizer que estamos em 2016 com o fenômeno da seca, que se repete ao longo de 05 (cinco) anos consecutivos, na região, sem qualquer solução para esta problemática. 

Nosso foco, hoje, são as questões relativas a um crédito rural insuficiente, oneroso e que não se ajusta à realidade regional que, por isso mesmo, levou os produtores a um endividamento crônico.

As questões de crédito não podem ser isoladas da situação que estamos enfrentando. Ao longo dos últimos 20 anos, mais de 25 projetos de lei foram aprovados no Congresso. Cerca de 30 medidas provisórias também foram direcionadas para esse tema. Todos somos testemunhas das baixíssimas adesões aos instrumentos disponibilizados e que são incompatíveis com o semiárido, sua gente, seu meio ambiente e sua economia. Pior que tudo isso, destruíram as melhores esperanças de nossos produtores, trabalhadores e suas famílias, 
comprometendo o nosso futuro.
O que falar da Medida Provisória 707, de 2015 em sua essência?

Por enquanto, nada. Mas, pelo menos, parece acender-se uma “luz no fim do túnel”, com a criação desta Comissão Especial, presidida pelo Senador Fernando Bezerra, ex-Ministro da Integração e composta por muitos parlamentares nordestinos que conhecem essa realidade e defendem as nossas causas.
Para contribuir com o importante trabalho desta Comissão, a Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil – CNA e suas Federações nordestinas, em conjunto com a Bancada do Nordeste elaboraram estudo que serviu de base para a construção de inúmeras emendas que foram apensadas à Medida Provisória 707, conforme destaques anexos.
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